

# 一份特殊党费



2月14日早上8:00,太原选煤厂组干科办公室的电话铃声突然响起,工作人员接通后,一位老人的声音急促地从电话那头传了过来,“我是王舒,我想给正在武汉抗击

疫情一线的‘白衣战士们’捐一点儿款,出一点儿力,能不能通过咱们组织部交一份特殊的党费?”

原来,王舒老人从新闻中了解到,今年春节前后,一场突如其来的新冠

肺炎疫情影响全国,尤其是武汉、湖北疫情最为严重,全国各地医护人员纷纷驰援,冒着生命危险参与患者救治,内心非常焦急,老人说,“现在国家有难了,每一名党员都应该在这个时候站出来,出一把力,我是老党员,应该带个头。我曾经也是一名医护人员,如果再年轻一点,我愿意冲锋在抗击疫情、救治病患的最前线,我不怕死!”

据悉,王舒老人今年87岁,是一位有着73年党龄的老党员,曾经参加过辽沈战役,1988年从太原选煤厂退休后,一直过着简朴的晚年生活。多年来,老人初心不改,时时关注党和国家大事,关心企业发展。近两年,她连续两次参加了集团公司组织的“七一”特殊党课,用她的亲身经历讲述一名老党员的初心和使命。

目前,这笔3000元的特殊党费已通过组织部门上交到上级党委。这份特殊时期交纳的特殊党费,体现了一名老共产党员爱国爱党的一片真心,展现了一名老共产党员的无私品格和奉献精神,为所有党员树立了榜样!

●黄万华 孟军喜

西曲矿

## “12345678910”全力阻击新冠肺炎疫情

自新冠肺炎疫情发生以来,西曲矿迅速行动,将“12345678910”工作法贯彻落实到具体工作中,在全矿形成了上下联动、环环相扣的良好局面,切实做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

“123”:目标“明”、思路“清”。该矿疫情防控工作坚持“管住才是硬道理”的一个原则;以打好“防疫工作阻击战和安全生产保卫战”两场战役为目标;充分发挥党委抓总、分管负责的优势;领导小组分工明

确、协调有序的优势;基层干部分项落实、求真务实的优势。

“45”:范围“广”、排查“准”。该矿坚持矿厂家,及时保持联系,筑牢疫情防线,建立四向联动,做到防控全覆盖,不留死角、不留盲区、不留遗漏。并做到信息五对口。

“67”:作风“严”、落实“快”。该矿对干部提出六项要求,对全矿职工在落实工作上做到七个及时。

“8910”:分工“细”、管控“实”。该矿要求在公共场所出入管理等8

个环节上要严管措施落实到位;在管控工作上做到九个“不”:外出职工不返回、返回职工不上岗、隔离人员不出门、在岗人员不聚集、探访人员不接待、涉疫人员不遗漏、家庭成员不失控、车辆通行不混乱、防护物资不短缺;在具体工作中,要求做到十个注意:佩戴口罩、杜绝聚集、减少会议、通风消杀、控制密度、打包分餐、错峰洗浴、信息共享、严密隔离、遵时返矿。

通过一系列科学有效、落实到位的措施,该矿各项工作井井有条、稳中向好,在保障职工家属生命安全和身体健康的前提下,切实做到了防控疫情和复工复产正常运行“两手抓、两手硬、两不误、两促进”。

●王山川

## 誓言 温暖 感动

——西山煤电古交矿区总医院金红霞战“疫”日记(一)

2月9日 星期日 晴

今天是个特殊的日子,我终身难忘。凌晨1:24师院长接到卫健委通知我去武汉支援的消息,为了让我多休息一会直到6:00才通知我,随后马上收拾行李,8:20到达医院,火线加入预备党员,在庄严的宣誓中,我肩负使命,向着武汉进发。

集团公司党委书记、董事长郭文仓,山西焦煤总经理助理,集团公司党委副书记、工会主席徐俊明为我送行,临行前大家一句句耐心地叮咛,一句句贴心地嘱咐,都让我倍感温暖。

中午12:00到达机场,在激情高昂的口号中,在“以生命换生命”“武汉加油”“中国加油”的庄严宣誓中,我们踏上了飞往武汉的航班。

16:30飞机降落在武汉天河机场,我们驻地是武汉江湾酒店,由部队的同志负责消杀。

武汉,我来了,来自山西的300名医疗队员一定会牢记使命,为武汉人民的健康保驾护航!

2月10日 星期一 小雨转多云

今天是来武汉的第二天,一大早我们就收到领队发来的信息:原地等待通知!我们所处的位置是疫区中的疫区,所有人必须待在房间,不得外出!得知注意事项后,我们也不闲着,开始了对房间的区域划分。

南方的春天比北方的冬天还要冷,我却在这乍暖还寒,病毒肆虐的疫区被温暖紧紧包围着……

打开手机,朋友圈是大家对我的祝福和支持,瞬间感觉天气的寒冷怎能阻挡得了内心的温暖?

得知院党政领导去家中看望我的父母,很感动,其实我就是一名普通的医务人员,治病救人是本职工作,为抗击疫情尽点微薄之力也是我的荣幸。医院领导却给了我强大的信心和动力,我定不虚此行,不辜负大家的期望。

人生,因为感恩而更加灿烂。生活,因为感恩而更加美满。

爱情,因为感恩而更加甜蜜。友情,因为感恩而持续永远。你我,因感恩而彼此相连。感谢一直陪伴我的你们,相信疫情过去,定是春暖花开!

2月11日 星期二 晴

今天是进入武汉的第三天。上午一直在进行防护培训,我都一一记到脑中,进行分析整理,希望工作起来能够得心应手。

培训之后我们28人来到武汉体育馆方舱医院熟悉环境,进行消防培训。看到除了医护人员还有好多不同工种的人们都在全力以赴,夜以继日的工作着。我被这强大的凝聚力感动着,震撼着,大家都在努力,相信曙光一定会很快到来。

晚上接到明天上岗的人员名单,看到自己的名字在列,心生感慨,终于要上战场了,临睡前把穿脱隔离衣的过程又在心里过了几遍。

一遍遍的告诉自己:早点休息,保存体力,加油!

抗击疫情  
有你有我



“是厂组织部吧?我是王舒,想给武汉疫情一线的战士们捐一点款,能不能通过咱们组织部交一份特殊党费?”说这话的,是太原选煤厂今年已经87岁有着73年党龄的老党员王舒。

疫情发生以来,王舒时刻关注疫情形势。说起来她也曾是一名医护人员,她说,如果年轻的话,她也要冲到抗击疫情、救治病患的最前线。通过缴纳特殊党费这件事情,我们看到,虽然王舒和老伴过着简单朴素的晚年生活,但她的信仰还在血液中流淌。如今,她虽然已接近鲐背之年,但是当国家遇到困难的时候,她却以交纳特殊党费的方式,尽一份心出一把力。

党员不只是一个称谓,而应该体现为做点什么事情。“一名党员就是一面旗帜”,这句话在王舒身上有了生动的展现。年近九旬,初心犹在,紧要关头,危难时分,王舒老人用自己的信仰、用自己的大爱,诠释了一个党员的崇高使命。

向年近九旬、初心不改的王舒老人致敬

●侯晓燕

## 短评

### 泰康人寿山西分公司向抗击疫情一线人员捐赠保险

新冠肺炎疫情发生后,集团公司广大医护、防疫人员挺身而出,积极应战,用行动诠释了自己的职责和使命。为尽量解除医护人员和防疫人员的后顾之忧,泰康人寿山西分公司积极履行社会责任,2月19日,向职工总医院和职业病防治所的2730名医护和防疫人员,捐赠每人20万元的意外伤害保险,为他们撑起“防护伞”。

●侯晓燕

屯兰矿

### 防疫信息系统正式上线运行

近日,根据防疫工作需要,由屯兰矿环境卫生部和技术创新办公室联合自主设计开发的“煤矿防疫信息系统”经过五天线上测试,正式上线运行。自上线以来,该系统持续正常运行,预期的各项功能均已实现,能够充分发挥信息化和大数据的优势,快速准确地实现自助填报、一键筛选、自动分析,大大提高了疫情防控的工作效率。

目前,该系统具有全国疫情快报、同城查询、确诊小区查询、门岗排查、体温报告、部门管理、用户管理、权限管理等功能。其中,门岗排查板块主要实现了矿区、家属区、办公楼等出入口车辆、人员排查情况的自助填报和统计分析;体温报告板块主要实现了全矿在编人员的每日体温检测情况、在岗情况、家属身体情况、近期外出和接触疫区人员情况等信息的自助填报和统计分析;部门管理板块主要实现了各党总支(支部)对所属人员的管理。

据了解,自新冠肺炎疫情爆发以来,该矿第一时间进行部署安排,环境卫生部与技术创新办公室结合实际,分析疫情防控工作的难点,为了方便快捷地掌握各项数据,技术创新办公室利用云数据中心虚拟化平台快速搭建服务环境,设计数据模型,自主设计开发了防疫信息系统,实现了“零投入”快速实施,保障了防疫工作的高效、有序进行。

在后续疫情防控工作中,该矿将根据工作需要,对该系统不断进行升级完善,将工作方法与信息化技术充分融合,为打赢疫情防控攻坚战提供可靠的大数据支撑。

●贾伟 高丽玲